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Ο Ευρυμέδων και ο Σοφοκλής, που είχαν φύγει από την Πύλο με τον αθηναϊκό στόλο για
τη Σικελία, έφτασαν στη Κέρκυρα. Εκεί έκαναν μια επιχείρηση μαζί με τους δημοκρατικούς
Κερκυραίους εναντίον των ολιγαρχικών Κερκυραίων.

  

 Οι Αθηναίοι και οι δημοκρατικοί Κερκυραίοι έκαναν έφοδο και κυρίεψαν το φρούριό τους,
αλλά οι αντίπαλοι κατόρθωσαν να συγκεντρωθούν όλοι σ' ένα ύψωμα, όπου συνθηκολόγησαν
με όρο να παραδώσουν τους μισθοφόρους τους και οι ίδιοι να παραδώσουν τα όπλα τους.
Για τη τύχη τους θα έπρεπε να κρίνει ο αθηναϊκός λαός. Οι στρατηγοί τους μετέφεραν στο
νησί Πτυχία, για να τους κρατούν εκεί, κατά τη συμφωνία, έως ότου τους στείλουν στην
Αθήνα. Αν, όμως, έστω κ' ένας προσπαθούσε να ξεφύγει, τότε θα λυόταν η συμφωνία για
όλους. Οι δημοκρατικοί αρχηγοί των Κερκυραίων, από φόβο μήπως, όταν μεταφέρουν τους
ολιγαρχικούς στην Αθήνα, δε τους θανατώσουν οι Αθηναίοι, μηχανεύτηκαν το εξής.
Έστειλαν κρυφά στο νησί φίλους μερικών από τους κρατούμενους που προσποιήθηκαν ότι
θέλουν το καλό τους, κ' έπεισαν μερικούς ότι το καλύτερο που έχουν να κάνουν είναι να
δραπετεύσουν αμέσως με πλοίο που θα τους ετοίμαζαν οι ίδιοι, επειδή οι Αθηναίοι
στρατηγοί είχαν σκοπό να τους παραδώσουν στους δημοκρατικούς.

  

Τους έπεισαν, το πλοίο ετοιμάστηκε και όλα οργανώθηκαν κατά τέτοιο τρόπο ώστε, τη
στιγμή που θα έφευγαν, να τους πιάσουν οι Αθηναίοι. Συνέργησαν αρκετά οι Αθηναίοι
στρατηγοί για να επιτύχει το τέχνασμα. Οι Κερκυραίοι παράλαβαν τους αιχμαλώτους και
τους έβαλαν σε μια μεγάλη οικοδομή. Μετά τους χώριζαν σε ομάδες από είκοσι, δεμένους
δυο δυο, και τους διέταζαν να περάσουν ανάμεσα σε διπλή σειρά στρατιώτες, οι οποίοι,
όταν αναγνώριζαν κανένα εχθρό τους, τον χτυπούσαν και τον λόγχιζαν, ενώ άλλοι, που
βάδιζαν πλάι τους με μαστίγια, ανάγκαζαν εκείνους που βραδυπορούσαν να περπατούν
γρήγορα.

  

Με το τρόπο αυτό έβγαλαν και σκότωσαν 60 από τους φυλακισμένους, προτού το
καταλάβουν οι άλλοι, που νόμιζαν ότι τους μεταφέραν σε άλλο οίκημα. Αλλά, όταν το
κατάλαβαν και κάποιος τους το επιβεβαίωσε, άρχισαν να παρακαλούν τους Αθηναίους να
επέμβουν, και τους έλεγαν να τους σκοτώσουν εκείνοι. Δεν έστεργαν πια να βγουν από το
κτίριο και είπαν ότι θα εμπόδιζαν, όπως μπορούσαν, οποιονδήποτε έμπαινε. Οι απέξω
Κερκυραίοι δε θέλησαν να σπάσουν τις πόρτες, αλλά ανέβηκαν στη στέγη της οικοδομής,
ξήλωσαν την οροφή και άρχισαν να τους ρίχνουν κεραμίδια και να τοξεύουν προς τα κάτω.
Οι άλλοι φυλάγονταν όπως μπορούσαν, αλλά πολλοί άρχισαν ν' αυτοκτονούν. Άλλοι
έμπηξαν στο λαιμό τους βέλη από εκείνα που έπεφταν από πάνω, άλλοι πάλι έπαιρναν τα
πετσιά από μερικά κρεβάτια που έτυχε να βρίσκονται στο κτίριο ή έκοβαν λουρίδες από τα
ίδια τους τα ρούχα κ' έκαναν θηλιές να κρεμαστούν. Αυτό συνεχίστηκε έως τη στιγμή που
δεν έμεινε κανείς ζωντανός.
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Όταν ξημέρωσε, οι Κερκυραίοι τους στοίβαξαν, τον ένα πάνω στον άλλο, σε κάρρα, και τους
πήγαν έξω από την πόλη. Όσες γυναίκες είχαν αιχμαλωτίσει στο οχυρό, τις πούλησαν
δούλες. Οι Αθηναίοι σύμφωνα με τον αρχικό τους σκοπό, ξεκίνησαν για τη Σικελία όπου,
μαζί με τους συμμάχους τους, άρχισαν τις εχθροπραξίες.
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